

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

Társadalmi hetilap.

Szerkesztő Rothschild Zsigmond

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Csernicsek Imre, Palánka.

». . Mint szövetkezet «

Alapítsunk pénzügyintézetet. Elegen leszünk hozzá tízen — tizenketten. Én leszek a vezérigazgató, te leszel az elnök, ti többiek pedig legyetek igazgatói és felügyelőbizottsági tagok. Pénz lesz bőven. A nép majd hozza megtakarított filléreit, csak egy hangzatos címet tegyünk ki az elegáns címtáblára. Könyvelőnk is lesz. Hogy ki? — az mindegy! Tudjon csak írni, olvasni, a többi magától jön. A kinek hivatalt adott az Isten, majd ad hozzá ésszt is.

És megalakul a pénzügyintézet.

A nép, az az örökös fejős tehén, méhecske módjára hordja össze véres verejtékével szerzett filléreit. Gyülik a tőke, rohamosan. Folyik az igazgatás, a könyvelés, meg az elkönyvelés.

Egyszerre csak aztán, meg áll a gépecske.

Megkezdődik a lótas-futás.

Változás áll be a cégben.

Megtoldják avval, hogy »felszámolásban.«

S a nép, az jajgat, átkozódik és siratja elvesztett filléreit. Aztán újból nordja szorgalmasan, méhecske módjára, egy másik »intézet«-be » . . . mint szövetkezet«-be.

HIREK.

Szerkesztő változás. »Zombor és Vidéke« új szerkesztőt kapott ezidei 74-ik számával, Jankovich Lajos budapesti hírújságíró személyében. Beköszöntőjében a többek közt ezeket mondja programjával:

»Politikai téren rendíthetetlenül, megalkuvást nem tűrő következetességgel hirdetjük, követjük a koalíció kormányzatának keretében helyet foglaló 67-es alkotmányt politikai programját, elveit és eszméit, melyeket elhomályosítani, megkicsinyíteni bárhonnan jöjjön is az, nem fogom engedni.

Szép!

De kérjük szeretettel, mi lesz, ha az alkotmánypartit fuzionál a legrovi-

debb időn belül s új programmal beolvad az új pártba?

Különben hát, — mi evvel úgy sem foglalkozhatunk, mert tőlünk távol áll a politika. Csupán kíváncsiságból tettük föl a kérdést.

Adomány. Gróf Chottek Rezső futaki nagybirtokos, a zombori katli. legényegyesület tiszteletbeli fővédnöke az egyesület céljaira száz koronát adományozott.

Mindnyájunknak kell néha egy erősítőszert, mert a folytonos munka fárasztó. Kiváló erősítő szerek bizonyultak a »Scott-féle Emulsió« mely főleg csukamáj-olajból áll, csakhogy igen jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen emésztheti. A »Scott-féle Emulsió« minden gyógyszerárban kapható.

Tisztújítás Ujvidéken. Szerdán délután volt Ujvidék város tisztújító közgyűlése, amelyen megválasztották: polgármesterré Demetrovics Vladimir 60 szavazattal Horváth Géza ügyvéd 20 szavazattal ellenében, főjegyzővé Marcekovich Imre, tanácsnokká Profuma Béla, Jójárt János, Forster

TÁRCA

A dicsőség és a szerelem.

Szép a dicsőség, a diadalmi mámor
Niangos levegője;
Dicső az emlékmű, régi nagyságoknak
Néma hirdetője:
Csakhogy a dicsőség hervatag virágát
Letépi az évek,
S az ércemlékművet mely porba ledöntik
Törpe nemzedékek.

A szerető szívek csendben elrejtőznek
Forró öleléskor,
S nem hirdeti semmi a pillanatot, ha
Ríkjuk együvé forr:

De midőn az évek sírba fektették a
Mint vagy dicsőséget,
Hirdetik a szívek boldog találkozását
Erős nemzedékek.

Kovács Antal.

Bogács az utszéről.

A fiatalok az orgonafák alatt ültek.
Templom után minden vasárnap ide telepedtek le. A kertnek ez a része dombol-

dalon fekszik és szabad kilátást nyit a környékbeli szántókra.

Magda könyvvel babrál az ölen, csinos falusi ruhájában nagyon igénytelen és kedves jelenség, mint egy rezedaszál. Alakján még inkább a gyermekre emlékeztet, mint a nőre. Melle alig mutat valamit; csak égő barna szemében, tartózkodó viselkedésében van valami a nagy lányok büszke komolyságából. Valami bájos kis rajtot olvasott épen, valami apró elbeszélést, amelyre sokszor visszagondol az ember, ha egyszer olvast.

— Valami bajod van, hogy nincs kedved semmihez? . . . — szólt neheztelő hangon a barna képű ficzkóhoz, aki mellette ült a kis padon.

— Tudod, hogy szombaton megkaptam a munkakönyvem, — felelt a legény olyan hangon, mintha valami nagy szomorúság volna ebben a dologban.

— Igen. Föl is dicsérték a parasztot s édesapám is mondta, hogy mindig kedved volt a mesterségre.

— Hogyne lett volna kedvem rá. Nem holmi aszonymak való munka helytállni a kovácsműhelyben, meg a patkolásnál. Bűsz-

keséget dagaszt az emberben. Hanem az is igaz, hogy ha olyan könnyű volna lemondanom a csavargó életéről s mindig jó kedvvel csinálnom a dolgom édesapád mellett és egyszer se hajtottam el a kalapáscot, mikor a tüzes vas-szilánkok meztelen karomba vagy arcomba szuródtak, csak azért történt, mert mindig rád gondoltam a műhelyben is.

— No, bizony ki is nevettelek volna, ha gyávának mutatod magad!

— Most mégis gyáva vagyok elmondani valmit.

— Csak mondd el, pedig szaporán.

— Arról akarok beszélni, ami velem történt, mielőtt édesapád fölszedett az országutáról s testvéredül fogadtál. Egy belső hang kényszerít, hogy mindent elmondjak neked, különben nem taatanám magamat különbnek annál a hamislelkű parasztnál aki felül szép piros almát rak a zsákjába s alura rejti a rohadtkat, hogy megcsalja vele a gyanútlan embereket a piacon.

— Ugy hát ne kinózz a kíváncsisággal.

— Tudom, hogy elfordulsz tőlem, ha megismeresz engemet.

— Ugyan ne légy gyáva.

Géza, Ertl Ignác, Tapavica György; főügyész Szlezák Lajos ügyvéd Sztratimirovics László eddigi főügyessel szemben, jegyzővé Lakics János, pénztárnokká Paitz József, közgyámmá Kovacsevics Zsarko, főkapitányhelyettesé Vései Elek, rendőrkapitánnyá Sztetanovics Zsarkó, rendőrfogalmazóvá Zanbauer Agoston, pénztári ellenőrré Angyal József.

Díjnyertes termelő. Országos őszi barack kiállítás volt augusztus hó 18-tól 25-ig Budapesten, amelyen Bácsföldvárról Szűszner Ferenc tanító is részt vett barackjaival. A kiállító termelőnek fajbarackjai szabályos fejlődésökkel, pompás színükkel és zamatukkal tüntek ki. A nagy tömegű

kiállítók között Szűszner Ferenc a harmadik díjat nyerte el.

Balaton főszoigabiró előterjesztése. Dr. Balaton Gyula főszoigabiró igen üdvös előterjesztést tett a Bács-megyei Gazdasági Egyetnél. Azt javasolta, hogy hasson oda az intéző köröknél, hogy a kukoricatörésre szabadságolják a katonákat és a besorozott ujoncok behívását halaszák el akkora, amikor ezt a munkát már befejezték. Az előterjesztés július 10-ikéről, tehát idejekorán kelt, az előkészítésével azonban nem igen siettek, mert csak most, midőn már idejét multa, foglalkoznak vele.

Karhatalom az iskolában. Egyik sztapári ideiglenesen alkalmazott tanító a vallás és közoktatásügyi minisztertől véglegesítését kérte, ha már a község nem választotta meg végleges minőségben. — Ezen kérelmével a tanítót a közoktatásügyi miniszter elutasította. Eközben a község végleges minőségben választott magának tanítót, s ezen választás annak rendje módja szerint megerősítést nyert. Az új tanítót karhatalommal installálták, előbb azonban egy harmadik tanítót karhatalommal távolítottak el az iskolából. Az alispán, a véglegesen megválasztott tanítót bevezetendő állásába, karhatalommal távolította el az ideiglenes tanítót, de a napokban a belügyminiszter elrendelte, hogy a karhatalom mellőzendő. Ezt a községi jegyző úgy értelmezte, hogy a már bevezetett tanítót rendőrséggel kell ismét eltávolítani. A véglegesen megválasztott, bevezetett tanítót tehát eltávolította s bevezette az iskolába azt, akit az alispán karhatalommal eltávolított. Ebből

azután oly kavargódás következett be, amit a lakosság semmiképen sem értett meg.

88 éves asszony öngyilkossága. Pacséron éjnek idején a kuba ölte magát egy 88 éves, özvegy Rózsa Gáborné nevű asszony. A szerencsétlen nemrég a hasát vágta fel egy konyhakéssel, de akkor megmentették. Most azután éji 12 órakor az udvarban levő deszkával fedett kuthoz vánszorgott, annak fedelét, csak annyira, hogy ép átférhessen, félre tolt és azután levetette magát. Másnap reggel összezuzódott testtel holtan huzták ki onnét.

Dr. Pávlovits Simon adománya. Vármegyénk köztisztelőben álló főorvosa, dr. Pávlovits Simon 1000 koronát adományozott az orvosi nyugdíjlapra. A vasárnap orvosi nagygyűlésen jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak a bőkezű adományért.

Egyházmegyei hírek. Kanyó Tamás zombori káplán szakmári lelkészé nevezetett ki. Támás Ferencz eddigi szakmári adminisztrátor kápláni minőségben Adára, Bőde József Adáról Temerinbe, Kuczka Péter Nagybaracs-károly Bajára, Lenzsér Péter Temerinből Nagybaracs-kára, Mészáros Béla Szabadkáról Zomborba helyeztetett át

Lóverseny. A B. Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület f. évi október hó 10. és 11. én Zomborban lóversenyt rendez.

Vérszegénység

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, a mely a vért gazdítja és a test husát szilárdá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsió



egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

Próbálják meg

és meg fognak erről győződni, mint ahogy ezen és ezen győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti liter ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Az Emulsió sárlásánál a SCOTT-féle módszer véde-nyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

A legény nagyot sóhajtott s kétségbeesett arccal nézett a napsugaras mező- ségen hancsurozó parasztyerekekre. Szomorú szívvvel gondolta el, hogy az ő életének nem volt gyermekora. Mezítláb, éhesen csatangolt az emberek között és sohasem ismerte a vidámságot. Olyan volt, mint a bogáncs, aminek az utszélen van a hazája és senki sem illet kedveskedő szóval. Aztán erőt vett a szomorúságán s beszélni kezdett azokról a történetekről, amik megszégyenítették gyermekkorát.

Elmondta, hogy miután az anyja leszámolt az élet nyomorúságával, nagyon az apja lába alatt volt s a szívtelen ember, akinek durva, kemény öklei voltak, végre is az uczára lökte. Az utcán nőtt föl hat éves korától, úgy mint az árokszélén a bogáncs, anélkül, hogy valaki törődött volna a sorsával.

Egyszer börtönben négy napot ült aprólopásokért. A börtönben nagyon boldogtalannak érezte magát s megfogadta, hogy sohasem lop többé. Mikor magint az utcára került, egyideig a kofákon élésködött, azután mind jobban megbarátkozott az utcák tolvajnépével s megint csak kinyújtotta kezét a másé után . . . Egyszer egy ártatlan lányka fülbevalóját tépte ki, hogy pénzt és szivarokat szerezzen, máskor valami szegény öreg asszonynak rabolta el

minden vagyonát, amit esztendőig kuporgatott fáza és nélkülözve, hogy megmentse magát betegsége alatt a kórháztól . . . Elmult tizenhat esztendő, mikor egy nagyon hűvös őszi estén rátalált az öreg falusi kovács, Magda apja az országút árkaiban. Sok pálinkát ivott azon az estén s úgy rémlik emlékezetében, valakit megszuirt, azért menekült a földekre

Magda az orgonaágba fogódzott — olyan görcsösen, mintha nem is akarna tőle elválni. Szörnyű félelem tészkelődött a szívébe a legény szavaira s kicsordult a köny arcára. Aztán az a gondolat, hogy mindenki a derék becsületes legénynek ismeri Bandit falujukban, mióta velük él, kissé megnyugtatta.

— De akkor még nem tudtad, hogy bünt követsz el a gonoszságoddal, ugy-e? — kérdezte remegő hangon.

— Nem, arra igazán nem gondoltam! Csak büszkeséget éreztem, mikor a többiek vakmerőségemről beszéltek . . . Azokon a téli estéken ébredtem rá, milyen szennyes a szívem, mikor a bibliából olvastál édesapádnak s megfogadtam, hogy mindent elmondok neked . . . Most bizonyosan haragot tartsz, hogy oly sokáig csaltalak hallgatásommal.

— Nem, nem haragszom rád, — mondta

szomoruan Magda — most csak azon légy, hogy elfelejtsd azokat a történeteket

— Édesapád mesterségre tanított, amiből tisztességgel megélhetek. Tegnap azt mondta, ha a városba akárok menni, nem állja utamat.

— Ha odahuz a szived, csak menj, — szólt bágyadtan Magda s közelebb húzódott az orgonaághoz.

— Tudom, megvetsz. Csak sajnálsz elküldeni falutokból.

— Miért? Ha árván nem maradsz, minden másképen történik — mondta élénken a leány — mióta velünk élsz, ép oly derekasan viselted magadat, mint a legkülönb legény a faluban.

— Nem neheztelsz rám?

— Eszemben sincs.

— Mit szólsz hát, rászánjam magam a vándorlásra?

— Azt neked kell elgondolnod.

— Nem akarsz marasztalni . . .

A legény tekintete a kerteken túl elterülő szántókrá esett. Összehasonlította magában azt az életet, amit a nagyváros piszkos utcáin töltött, azokkal az esztendőökkel amiket a kis faluban élt le, ahol pacsirta- szó kíséri a szántó-vető embert munkájában, a virágok himezik mindenfelé a mesgyék széleit; s nagyon fáj neki, ha arra gondolt, hogy nemsókára elszakad

"Nick Carter" kiadóhivatalának regényvállalatból e héten újabb négy, fölötté érdekes füzet jelent meg. A szeniliás detektív, Nick Carter, egy titkos kínai bünszövetséget leplez le és tesz ártalmatlanná San-Franciskóban s megszabadítja a gyönyörű várost a gyermek rablók veszedelmes bandájától. Az izgató és életveszélyes kalandok hosszú sorozata váltakozik e kitünő leleményességgel megírt 44. sz. füzetben, a melynek minden tekintetben méltó társa a Buffalo Bill 26. számú füzete. Ebben az amerikai nemzeti hős viselt dolgainak egyik legkimagaslóbb epizódját olvassunk, kapcsolatban Charley, az apache-in dusok fiatal főnökének első jeles hadi tétével. A Nobody 2. szamu füzetében e nagy és titokzatos ember egyiptomi kalandjai következnek, amelyek érdekesség dolgában egy csepet se maradnak el az 1. füzet szenzációs tartalma fölött. A Budapesti Rejtelmek 12-ik füzete már élénk tárja annak a nagy tragédiának körvonalait, amely lassanként, de egyre fogozódó érdekességgel bontakozik a könyvben. Szentesi Rudolf a koszos költő, megmutatja már itt azt a hatalmas talentumot, mely házánk egyik legelső írójává avatta őt. E füzetek mindegyiket 30 filléért kapható bármely könyv- és papirkereskedésben, vagy közvetlenül a "NICK CARTER" kiadóhivatalában. Mikolász Sándornál Budapest, Király utca 13, aki a pénz előleges beküldése ellenében bermentve küldi meg a füzeteket.

erről a tájról s különösen, ha arra gondolt, hogy Magdát sohasem látja többé...

— Mondanám, hogy maradj, de ha egyszer mégis eszedbe jut a város s megállalod banni, hogy a mi csöndes falunk batárához kötötted életedet, majd minden elégedetlenségnek én leszek az oka — felelt szorongó szívvvel Magda.

— Miért kívánkoznék a városba, nem volt ott egyetlen boldog napom se, aminek az emléke ne bántana...

A szántókról kóborló szél megmozgatta a kert bokrait. Odaszórta a lesárgult leveleket a domb aljához.

Magda érezte, hogy ujjaira szorul a legény erős keze s mintna bucsut mondana a szemével, úgy a szívébe fogózott a nézésével, hogy fáj neki.

Hirtelen odahuzta magához egészen a lehajló orgona-ágot, hogy eltakarja vele égő arcát, aztán mintha a szél tépte volna ki ujjai közül, föleresztette az ágat, amely elfalasztotta őket.

— Ha igazán jobban szeretsz itt, hát maradj nálunk, — mondta kissé fátyolozott hangon a legénynek.

Szerkesztői üzenetek.

V. B. Titel. Szives vállalkozását köszönjük. A lapot beindítottuk. Kérünk tudósítást. Igazolványt a napokban fogunk küldeni. Üdvözlét!

Ibis — Szeged. Kívánsága teljesülve lesz. A lapot beindítottuk. Híreket nem kérünk, mert Szeged kiesik működési körzetünkől. De egyéb dolgozatait, — tárcát, szakdolgozatot — szívesen veszünk. Szíves üdvözlét!

Beküldetett.

NESTLÉ
GYERMEKISZTJE
csecsemők lábbadozó
gyomorhajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA
 Egy doboz ára 1 kor. 60 fill. kapható minden gyógyszerárban és drogeriában, ugyanott ismertető iratok ingyen.

Vásárolók és házalók
 tudassák címüket velém
Csernicsek Imre, Palánka.

Redőnyök

minden színben vászonáthuzattal, vagy láncsal, **faredőnyök** a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, gradliredőny, amerikai önműködő csak legjobb minőségben szállít

Ernst Geyer

Braunau, Böhmen. Minta és árlap ingyen s bérmentve. **Ügyes beszélőképesügynökök** nagy provisióval felvétetnek.

Rumburgi vászonárú

világhírű az ő kiváló kifartásért, ajánlja a rumburgi vászon és Damasztárúgyár

Richard Lauber

B.-Leipa, Nordböhmen.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

- 1 drb. ágyszerítő, 145 cm. sz. 14 méter Kor. 16.—
- 1 drb. rumburgi vászon, 80 cm. széles ingeknek, 23 méter Kor. 14.—
- 1 drb. prima finom Maccoszövő ingeknek, 82 cm. széles, 23 m. magas Kor. 18.—
- 1 tucat tiszta len damaszt tűrőköző 30/115 cm Kor. 12.—
- 1 t. dettó kitünő-féle 60/130 cr. » 17.—
- 1 drb. 6 szeméyi asztalteríték, tiszta len damaszt, 1 asztal-abrosz, 140/145 cm. 6 szalvet-tával Kor. 7.—
- 12 személyre is kapható.

Zsebkendők minden választékban 1.50 kronától 24 koronáig tucankint. Elismerő levelek naponta jönnek a jó és pontos kiszolgálásról, egy kísérlet által állandó vevőnk lesz. Minta és képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Motorvevők figyelmébe!
 Géptulajdonosok figyelmébe!
Hazai gép és motorvállalat
KÁLLAI ISTVÁN és TÁRSA
 Budapest, VII., Lőporfár-utca 74/a.
 szállít: új és kevésbé használt, gyárilag teljesen kijavított legújabb rendszerű **benzin-petrolin-gáz és szivómotórokat** olcsó ár és kedvező feltételek mellett.
 Motoraink telepünkön bár mikor üzemben láthatók. Elvállal: bármily motor és a fűtő- motorok javítási és átalakítási munkálatot, motorszerelést, és egyéb e szakba vágó munkálatot.
!! Külön gép hegesztő osztály !!
 ahol bármint repedti és törött géprészek új hegesztő eljárással kifogástalanul, mint újak összeforrasztatnak, miáltal jelentékeny költség megtakarítás érhető. Megbízások olcsón, gyorsan és pontosan teljesítetnek.
 Telefon 103-28.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítandó, csak

Schicht szarvasszapparrával

tisztítsunk. Ez szappan átvizetveket át folytatott belátó és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Más bereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségeltetik.

Legjobb divat újság a

»La Couturiere Parisienne» szaklap. — Megjelenik minden hónapban. Minden füzet tartalmaz: 6 lap aquarell képet 16 ábrával 1 dísz tábla 8 8 oldal szöveg összesen 70 oldal és ábrával. 1 szabásminta órási nagyságban, 6 complet. Modell szakemberektől.

Előfizetés:
 12 hónapra Kr. 20.—
 6 » » 11.—
 Mintafüzet 2.—

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Wien, XIII/2 Withaugergasse 26.

Önök övni kell a feleséget!

Minden család részére legfontosabb illusztrált könyv a tuldo gyermekáldás ellen, melynek eredményét a hallgatóság ezrei igazolják, diszkrétan küldöm 90 fillér magyar le éllyezget Frau **Anna Kaupa** Berlin S. W. 357 Lindenstr 90

1902, 1903, 1904 évben 16 első díjjal kiüntette
Kállai LAJOS motorgyára

BUDAPEST, GYÁR-UTCA 28.

Tejles jótállás kitünő cséplést



Kállai Lajos-féle hírneves villamos benzín motorgyára cséplőkészletek, melyek gépész nélkül üzemben tarthatók, legjobban ajánlhatók.

Gőzgépek becséreltetnek. —

Ezen motorok több 100 példányban kitünően működnek az ország minden részében. Többek között Kozma József Kadarkut, Somogyim. Tóth Péter bagyi földbirtokos Csantavér, Bácsm. G. Bíró József földbirtokos, Cegléd, Pestmegye. — Olcsó árak részletre! — Árjegyzék ingyen.

Figyelmeztetés Minden gazda saját érdekében ügyeljen a gyáros keresztnevére

»Lajos-ra, s, mert csupán »Kállai« név alatt

Lajos keresztnév nélkül ajánlott motorok nem

azonosak az egész országban legjobbakkal ismert

valódi »Kállai Lajos-féle hírneves motorokkal

Ezen hírneves gyár pontos címe;

KALLAI LAJOS Budapest VI. Gyár-

utca 28 szám,



Egy ilyen nehéz sertést csakis a

BARTHEL-FÉLE

takarmánymészszel

lehet 11 hónapon belül előállítani. J. Melze

1896. december 9-én a következőket írja

»Az Öntől beszerzett takarmánymészszel

sikerült egy általam tenyésztett 11 hónapos

közönséges süldőt 250 kilogrammra

felhizlaltani.«

A Barthel-féle takarmánymész a legjobb

és legolcsóbb szer csikók, borjúk és bá-

rányok csontporhanyagossága ellen, valamint

istállalattok felnevelésére, a tejmennyiség

fokozására, továbbá karórágás és trágyái

ívása ellen.

Részletes használati utasítás és leírás

ingyen.

5 kg-os próbaküldemény 2 koronáért

postán. 50 kgl. 12 koronáért Bérsben.

M. Barthel & Co Wien

X. SICCARDURBURGGASSF 44.

Gazdák figyelmébe!



Hatósági engedély nélküli szalmafedes há-

zak közötti is használható.

a valódi Kállai-féle **„GLORIA**

benzín motorok és motorcséplőkészletek a legjobb-

bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő könyv-

nyű kezelési motort jutányos árban teljes jótállás-

sai 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul-

jon bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep

BUDAPEST VI. Nagymező-utca 43. sz.

Figyelmeztetés

Minden gazda ügyeljen pontos

címünkre és csakis o-

lyan motort vásároljon, mely-

en a magyar kaszás védjegy

látható, mert csakis ezek a

valódi »GLORIA« motorok.

— Pontos levélcím.

Kállai motortelep

Budapest, VI. Nagymező-utca 43.

Nagy teljes árlapunkat bárkinek ingyen küldjük.

Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek

és járgányos készletek cserébe vételnek.

Felvelő szerkesztő: Csernicsek Imre.

SOMOGYI GYULA
okl. mérnök HAJDUNÁNÁS.

Legjobb rendszerű körkemencék kitünő előmelegítéssel.
Szabadalmazott boltzat nélküli körkemencék.
14 ezer honfitól kezdve: Téglaépítési teljes bevezetés. Szakértői üzembendzés
Bővebb tájékoztatás díjmentesen.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68.
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlunk:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalók, járgány-cséplőgépek, löhere cseulók,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet ír-
kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrítők, egytelmes
szőlő-ekék, 2. és 3. vasú-ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Sömört,

korpa-sömört, száraz és nedves szaká
sömört, bőrkütséket, a bőr görvelyk
felrepedését is,

nyitott sebeket új vagy régi
sebeket, daga-

natokat, rosszindulatú új bántalmakat, mi-

nyigdagánatot és gyulladást stb. gyakran

nehéz eltávolítani.

Mindenkinek azoknak is, akik

segélyt nem találtak, ajánljuk, hogy

tegyenek egy kísérletet a

főalkatrészeiben 1806 óta ismert, rég bevált

Ripp-féle gyógykenőcs

csele. Számos köszönőirat. Doboz K 250

kapható a gyógyszerárakban. ARWIN

RIPP, DRESDEN 7. Főraktár Török József

Budapesten, Király-u. 12, Andrássy-ut 2

Nyavalyatörés Ki nyavalyatörés
görccs és más ideges
állapotba szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve
kapható a »szab. hatyul« gyógyszer. Majna Frankfurt

INGYEN
diszkrét és bérmentve küldjük a rend-
kívüli érdekes tartalmú ábrákkal és
használati utasítással ellátott árjegyzéket

GUMMI HALHÓLYAG 2, 4, 6, 8, 10
12 K tucatja PESAR. OC
LUS Női OVSZER 3-5 k.
eltétlen megbízható valódi angol és francia
gyártmányok.

NAKIRA törv. védett férfi-óvszer
különlegesség, valódi in-
dia paragummból 12 K
feltétlen megbízható tucatlja

MINTAGYŰJTEMÉNY 12 drb legfino-
mabb óvszerből 4. kor.

UTERUS-SPRAY eredeti törv. vedve
női különlegesség 14 kor.

Universalis-sérvkötők páratlanok, kis gum-
mi nyomóállappal, a
legnagyobb sérv is elzárható Egyoldalu 5-12
kétoldalu 10—24 kor.

Műlábak, műkezek egye-
nesen
tartók ferdénúttékeknek, támgepek, stb.
stb. Haskötők, gummiharisnyák stb. Ir-
rigátorok, betegápolási cikkek kaphatók.

Magyar-Orvosi-Múzeum Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.
Az 1907. évi pécsi országos kiállítás
Ezüst éremmel kiüntette
Pontos címre és a veres keresztre ügyel-
jünk.

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ

Kifűző hatása vese és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali víz.

Üdít, gyógyít!
Orvosilag ajánlv.
A gyógyító m ó d r a használva, vese és hólyagbajoknál, a
vesemedence idült hurutjainál, húgykő és tövényképződésnél,
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitünő
hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:
Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdőn.

Nyomatott Csernicsek Imre gyorssajtóján, Palánkán.